

<b>Antwort auf Anfragen</b>	Geschäftsbereich	Kultur und Sport & Sicherheit und Ordnung
	Ressort / Stadtbetrieb	302 Ordnungsamt
	Bearbeiter/in Telefon (0202) E-Mail	Carsten Vorsich 563 52 55 Carsten.Vorsich@stadt.wuppertal.de
	Datum:	31.05.2021
	<b>Drucks.-Nr.:</b>	<b>VO/0555/21/1-A</b> öffentlich
Sitzung am Gremium		Beschlussqualität
<b>02.06.2021 Ausschuss für Ordnung, Sicherheit und Sauberkeit und Betriebsausschuss ESW</b>		<b>Entgegennahme o. B.</b>
<b>Taubenhaus am Döppersberg</b> <b>Beantwortung der Anfrage der Fraktionen von CDU und BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN vom 14.04.2021.</b>		

### Grund der Vorlage

Beantwortung der Anfrage der Fraktionen von CDU und BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN vom 14.04.2021

### Beschlussvorschlag

Die Antworten der Verwaltung werden ohne Beschluss entgegengenommen.

### Unterschrift

Nocke

## **Begründung**

**1. Wurde bereits nach einem geeigneten Standort gesucht? Wenn ja, welche Standorte wurden geprüft und für geeignet befunden?**

Antwort:

*Mit dem Investor Signature Capital wurde vor Jahren diese Frage erörtert. Seinerzeit hat der Investor die Installation eines Taubenhauses auf seinem Geschäftsgebäude abgelehnt.*

*Durch das Projekt Döppersberg wurde für den Bereich der Vorplätze und Gebäudefassaden am Döppersberg ein Falkner beauftragt, der regelmäßig die Flächen durch einen Greifvogel befliegen lässt. Kosten per anno rd. 12TEUR. Damit besteht derzeit auf den Platzflächen kein Taubenproblem. Der jetzige Vertrag läuft noch bis Ende 2022.*

*Für die Bereiche der Gleisanlagen ist die Bahn zuständig. Eine Befliegung ist hier durch die Oberleitung nicht möglich.*

*Die Taubenpopulation wird durch die immer wieder feststellende Fütterung stark beeinflusst.*

**2. Wurde bereits mit Kooperationspartnern Kontakt aufgenommen, um den Betrieb dauerhaft sicherzustellen?**

Antwort:

*Bezüglich der Flächen am Döppersberg wurde im Projektzusammenhang aufgrund des Falknereinsatzes kein Kooperationspartner gesucht.*

**3. Welche Kosten kalkuliert die Verwaltung für Einrichtung und Betrieb des Taubenhauses? Soll eine Beteiligung der Deutschen Bahn AG an den Kosten geprüft werden?**

Antwort:

*Taubenhäuser werden nicht durch die Stadt, sondern privat betrieben, so dass die Verwaltung dazu keine Zahlen vorlegen kann.*

**4. Gibt es einen Zeitplan für die Umsetzung?**

Antwort:

*Siehe Antworten auf vorstehende Fragen.*